

Furiosa ofensiva en Aragón



NUESTRA BANDERA

Órgano del Partido Comunista (P.C.E.)

Alicante, viernes 3 de Septiembre de 1937 — 15 céntimos — Año I — Núm. 50

Dos batallas a librar: GINEBRA ESPAÑA

La atención del mundo se dirige en estos días a Ginebra. Francia ha movilizado a las primeras figuras de su Gobierno para asistir al Consejo de la Sociedad de Naciones. España también envía lo más representativo de su Gobierno. A nadie se oculta la magnitud de lo que allí va a tratarse. Francia, principalmente, siente la angustia de quien se encuentra en un callejón sin salida. La política de concesiones iniciada por Inglaterra toca a su fin. La atmósfera internacional está bastante cargada. La presión de las grandes masas proletarias y democráticas del mundo vence la resistencia de los gobiernos remisos. La realidad se impone con fuerza irresistible. El problema de España pasa a ocupar el rango que le asignamos desde un principio: en nuestro suelo se decide la paz y la suerte de la Humanidad.

¿Se ha convencido al fin Francia de su grave error inhibitorio? Lo veremos. Las conductas tendrán que aparecer claras. La opinión mundial espera, quizá por última vez, que la Sociedad de Naciones demuestre que sirve para algo. Francia más que ninguna otra potencia europea tiene interés en salir de este equívoco que puede costarle su seguridad nacional. Lo mismo que España, Francia va a jugar en Ginebra su última carta. La lección de España es bastante escueta. Francia parece comprender que la política inglesa la conducía por el camino de la catástrofe. Conoce de sobra la proverbial perfidia inglesa, por salvar sus intereses imperialistas, Inglaterra no repararía en sacrificar a su amiga circunstancial. Francia ve el peligro del rompimiento del pacto franco-soviético si Inglaterra prosigue su carrera de concesiones. ¿Qué garantía podría ofrecer a Francia una nación que ha contribuido como ninguna a favorecer la política armamentista de Italia? Francia sabe perfectamente que la ruptura de su pacto con la U. R. S. S. sería su muerte segura. ¿Qué sería una Francia sin el apoyo de Rusia, metida en un círculo de fuego de países fascistas rodeada por una España mediocrática por Italia y Alemania, con una Checoslovaquia amenazada constantemente, con una Pequeña Entente corrida por las intrigas del fascismo y una Inglaterra vacilante?

El peligro que acecha a Francia es grande. Lo ven no sólo sus partidos de izquierda. Aun la prensa más reaccionaria, que en un principio animó a Italia y Alemania contra el bolchevismo español, no puede ocultar su inquietud. La suerte de Francia, dijo Maurice Thorez en un memorable mitin en Madrid, está decidida en España. Tarde han comprendido los políticos franceses su error; pero no tan tarde que no pueda ser enmendado. Ginebra puede dar el punto si Francia quiere. A pesar de la indiferencia calculada por la Inglaterra imperialista.

España dejará oír otra vez su voz justa, clara, tajante ante el mundo oficial de Ginebra. La Sociedad de Naciones va a sufrir su prueba decisiva. Esperemos con serenidad y firmeza. Con la firmeza que nos dan nuestras quinientas mil bayonetas en punta.

De Brouckere se entrevista con González Peña

VALENCIA, 2 (6 t.).—Durante su estancia en esta población, el Presidente de la II Internacional camarada De Brouckere ha visitado a los miembros de la Ejecutiva del Partido Socialista González Peña, Cordero y Lamonedá. En su entrevista trataron de asuntos de interés común y de gran importancia. (L'Abia).

SITUACION DIFICIL DE LOS SITIADOS

Cae en nuestro poder el Seminario, la posición más fuerte de Belchite, y la Plaza de Toros. Se cogen prisioneros

17 aviones derribados

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—Al sureste de Carabanchel Alto, nuestras tropas ocuparon dos casas, y otras tres al oeste de la carretera de Madrid a Toledo, en el kilómetro 7.

NOITE.—La situación de este frente no ha variado en el día de hoy, a pesar de la intensa actividad de la aviación enemiga.

En el sector de Oviedo, tiroteo y fuego de mortero. Se han pasado a nuestras filas, procedentes del campo fascioso, tres evadidos.

SUR.—El enemigo ha desalojado el cortijo de Masagrande, situándose en las alturas próximas. La aviación fasciosa bombardeó Loma de los Papeles, Mirador de Casablanca, Chorrillos y otras posiciones.

En el sector de Pozoblanco, un contraataque enemigo sobre la Sierra Tejonera produjo un ligero retroceso de nuestras fuerzas. Las que están al oeste del ferrocarril de Peñarroya a Almorchón, después de una fuerte preparación artillera, han atacado la segunda línea enemiga. Se nos han presentado seis evadidos, tres de ellos con armamento y documentación completa.

Sólo al Gobierno deben pagarse alquileres de fincas incautadas

El bando que acaba de publicar el gobernador viene a cortar la situación anormal, inexplicablemente prolongada, en que se encuentran las incautaciones de fincas urbanas. Aún, a estas alturas, en contra de disposiciones del Gobierno de la República dictadas hace ya un año, había y hay organizaciones y partidos que consideraban como ingresos propios los alquileres de las fincas de que se incautaron a raíz del 18 de julio, alquileres que pertenecen al Gobierno, que necesita de estos recursos para atender a su economía de guerra, para contribuir a enjugar los inmensos gastos causados por la lucha que sostenemos por la independencia de España.

¡Basta ya los caseros de la revolución! ¡proclamamos hace poco. Hemos de reiterar esta advertencia al elogiar las medidas acordadas por el Gobernador civil. «Hay que acabar con las organizaciones que se embuchan con los alquileres de las casas» dijo también hace ya meses, nuestro camarada Jesús Hernández en un discurso histórico. Todavía algunos partidos y organizaciones, en Alicante y en la provincia, engrasaban sus recursos cada mes con el cobro de unos alquileres que no les pertenecían, que el Gobierno ha declarado de su propiedad y ha de utilizar para construir la victoria popular. Ya seben los vecinos de Alicante: en las casas incautadas, sólo Hacienda puede ejercer derechos de propiedad.

A partir de la publicación del bando del Gobernador, todo intento de cobro ejercido en fincas incautadas por entidad distinta a la Hacienda, hay que considerarlo faccioso y perseguido como a tal. Otra forma de sabotaje al Gobierno del Frente Popular que dirige la lucha del pueblo español y que acude a cortar el bando que comentamos es la negativa capri-

SUR TAJO.—El enemigo fue hostilizado cuando se dedicaba a trabajos de fortificación frente a Los Aljares y el otro sector de las proximidades del Tajo.

Al efectuar un relevo en el sector de Extremadura, la artillería propia disparó contra unos camiones que descargaban en la iglesia de Villar de Rena, causando daños y bajas.

LEVANTE.—En el sector del oeste de Teruel, nuestra artillería batió Asor y a grupos de fuerzas enemigas que se dirigían a esta población, logrando dispersarlas. Las baterías fasciosas dispararon sobre Puntal Lázaro.

Nuestras fuerzas han rechazado brillantemente los ataques contra las posiciones del suroeste de Palomeras, recientemente conquistadas. En estos contraataques los rebeldes sufrieron gran quebranto, habiéndose cogido cadáveres enemigos, 60 fusiles, cuatro morteros, tres fusiles ametralladores y municiones. En una de las últimas jornadas, un escuadrón fascioso fué envuelto por dos grupos de caballería propia y alcanzado por una carga a sable. Se causó a los rebeldes 14 muertos.

(Continúa en la página cuarta)

cosa de pagar alquileres al Estado. Hay individuos que creen llegada la ocasión de cometer toda clase de abusos, como el de ocupar viviendas, muchas veces huérfanas y amuebladas, oponiéndose al pago de alquileres sin alegar la menor razón ni en casi ningún caso poderse fundar el hecho en imposibilidad económica. En tanto, centenares de familias no pueden encontrar las viviendas que necesitan y están dispuestas a pagar honradamente. Estos indeseables beneficiarios de la revolución deben ser y serán sancionados, y lanzados implacablemente de las casas que detentan.

Esperamos la acción decisiva del proletariado mundial en favor de nuestro país

El Consejo de ministros inglés acuerda cazar y hundir a los piratas del Mediterráneo

Los marinos del «Havock» creen haber hundido al submarino agresor

Ha resultado muerto el segundo maquinista

CASTELLON, 2 (6 t.).—Ayer a las 6'45 y a unas 25 millas de la costa al norte de las islas Columbretes fué hundido por un submarino, el petrolero inglés «Woodford» que había salido de Barcelona con dirección a Valencia y llevaba una carga de 10.000 toneladas, 3.200 de Gas oil y el resto de Fuel Oil. El sumergible de tipo italiano le hizo una señal y cuando se disponía a izar la bandera del control le disparó 2 torpedos que fueron a dar en el costado derecho, en los depósitos 5 y 8 sobreviniendo la explosión correspondiente. El barco se hundió a las 10'20 y la tripulación tuvo tiempo de ponerse a salvo en los 2 botes de salvamento. Dos barcos pesqueros los remolcaron hasta el puerto de Benicarló donde los 32 naufragos fueron debidamente atendidos hospitalizándose a los heridos y facilitándose a los demás ropas y alimentos. Los heridos son ocho dos de ellos graves. El oficial segundo del «Woodford», Nikola Ukeja, que ha facilitado las referencias, ha manifestado que el barco fué cargado en Rumania. Hizo alto en Marsella donde embarcó el oficial de control de nacionalidad inglesa, Percy Walker. El capitán del «Woodford» se llama Gregorcios Dimitrius. Ha resultado muerto el segundo maquinista que se quedó encerrado en el buque. Todos los tripulantes son griegos, excepto el cocinero que es rumano y el telegrafista húngaro. Asegura que el submarino era ita-

liano y añade, que a su paso por los Dardanelos encontraron restos de botes de salvamento y un salvavidas con la inscripción «Ciudad de Cádiz» (Barcelona) entregándolo a las autoridades durante su estancia en la capital catalana. El «Woodford» permaneció en Barcelona 5 días y durante ellos el espionaje funcionó activamente dando lugar al acto agresivo que ha tenido como consecuencia su hundimiento. El submarino, cometida su agresión no hizo la menor intención de prestar auxilio a los tripulantes, desapareciendo a la vista de los naufragos.—(Febus).

LONDRES, 2.—La reunión ministerial anunciada para esta mañana con objeto de examinar la situación en el Mediterráneo ha comenzado a las once. Asistieron Eden, Alfax, Duff Cooper, John Simon y Mac Donald.

La noticia del nuevo ataque contra el vapor inglés «Woodford» fué comunicada inmediatamente a los ministros que estaban reunidos y cuyas deliberaciones se deben a los recientes actos de piratería cometidos en el Mediterráneo. Precisamente, el principal objeto de la reunión era estudiar las medidas para poner fin a estos incidentes, bien por medio de la flota de guerra inglesa o por disposiciones generales ante los Estados interesados.

Se confirma que las instrucciones dadas a la marina inglesa, «han sido ampliadas». No solo un barco de guerra protegerá a todo vapor inglés atacado contraatacando a su vez, sino que se hará todo lo posible para «cazar» al agresor y hundirlo cuando y donde se encuentre.

En cuanto a las disposiciones generales, posición que debe relacionarse con las sugerencias francesas, están siendo estudiadas, y se cree que la norma de conducta inglesa podrá ser adoptada hoy mismo.

Por lo que se refiere al caso del «Woodford» se están examinando las circunstancias en que fué matriculado pero conviene resaltar que el asunto de la matriculación no ha disminuido en lo más mínimo ni la gravedad del incidente ni la indignación provocada en Londres.

La reunión de los ministros en Downing Street terminó poco después de la una. Se reanuda a las dos y media de la tarde y terminará a las cuatro menos cuarto. En el curso de la misma los ministros decidieron reforzar la

(Continúa en la página cuarta)

Los 16 puntos para ganar la guerra y la revolución

13. - Unidad sindical

Teniendo presente la importancia de la unidad sindical y el gran papel que esta jugará, tanto en la solución de los múltiples problemas de nuestra lucha y para acelerar el término victorioso de la guerra como para la organización de la vida de la nueva España después de la victoria, los Partidos Socialista y Comunista deben trabajar por estrechar las relaciones entre las dos grandes centrales sindicales U. G. T. y C. N. T., sobre la base de un programa de acción común y de colaboración con el Gobierno del Frente Popular en el terreno de la producción y de la guerra, en sus más variados aspectos.

(De las bases del Comité Nacional de Enlace para la creación del Partido Único del Proletariado.)

La unidad sindical

Ha sido siempre en nosotros constante preocupación, el de la unidad sindical. Es conveniente, es necesario agrupar en una central sindical única a todos los trabajadores. El sindicato dada su condición formativa de las masas obreras, no tiene por qué estar dividido en dos grandes secciones. Es en el sindicato donde se entra, impelido por la necesidad de agruparse con los demás compañeros de oficio y donde se forja un militante obrero. Allí se comprende el problema de la lucha de clases y el espíritu combativo, o se comprende el deber de clase, se pasa a luchar en un partido obrero por la emancipación de la clase obrera. De ahí que se afirma una vez más el papel de los sindicatos como escuelas de socialismo.

El papel reservado a los sindicatos es en estos momentos para producir más y mejor para la guerra, disciplinar la producción, estimulando toda la producción y eliminando todo lo superfluo; no paralizar la economía en improvisaciones estériles; prestar una ayuda eficaz al Gobierno del Frente Popular que es el Gobierno de todos los antifascistas.

Con la unidad sindical, comprendiendo esta verdadera función de los Sindicatos, se acelerará el término de la guerra; se crearán dentro de nuestras fronteras todas las reservas militares precisas. La función económica regulada y coordinada, creará nuevos estímulos, nuevos ánimos para llevar victoriosamente al término de la guerra. Unidad sindical y unidad sindical: potencia general de la primera, creadora y otra, ambas íntimamente ligadas.

Tanto como en la guerra después en la vida de la paz, es la reconstrucción de nuestras energías que a través de la producción y luchadores de la producción que la llevarán al ritmo adecuado para la edificación de la nueva España.

La Comisión Ejecutiva de la U. G. T. niega su apoyo al Comité Nacional de Enlace

VALENCIA, 3 (1 m.).—El Comité Nacional de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista ha recibido la siguiente carta: «Comité Nacional de Enlace de los Partidos Socialista Obrero Español y Comunista. Presente. Estimados compañeros: Acusamos recibo a vuestra carta 30 del presente mes. Reunida en el día de hoy con carácter extraordinario la Comisión Ejecutiva de esta U. G. T. para conocer el contenido de la misma, acuerda unánimemente manifestaros lo siguiente: La U. G. T. en reunión celebrada el 19 de este mes acordó— y el acuerdo ha sido cumplimentado— telegrafiar a la Internacional Sindical en solicitud de que se reúna el Consejo General de la Internacional Socialista y de la Internacional Sindical para tratar urgentemente del problema que la guerra ha planteado a los trabajadores

españoles. La U. G. T., pues, ha cumplido en este caso, como en todos, con su deber.

Al día siguiente de ser adoptada nuestra determinación el periódico «Frente Rojo», órgano en la prensa del Partido Comunista arremetió violentamente contra el acuerdo adoptado por la U. G. T. calificándolo de acuerdo espectacular y acusando públicamente a los dirigentes de la Internacional Socialista de ser los responsables de las grandes derrotas que han sufrido los trabajadores en los últimos años.

La Comisión Ejecutiva no puede firmar el documento que nos habéis enviado y que adjunto con esta carta os devolvemos.

Cordialmente vuestros y del proletariado.—El Secretario General, Francisco Largo Caballero.»

Un vibrante artículo de «Frente Rojo»

VALENCIA, 3 (1 m.).—«Frente Rojo» comenta la carta de la Ejecutiva de la U. G. T. al Comité de Enlace Socialista y Comunista diciendo que si censuró el acuerdo a que se alude fué porque era unilateral dirigido exclusivamente a dos de las internacionales y en cuyo fondo se veía una actitud de ataque a la Unión Soviética, a la Internacional Comunista y al Partido Comunista. Esta actitud, añade, lejos de desvanecerse se acentúa con la respuesta que acaba de dar la Ejecutiva.

Termina diciendo que la Ejecutiva ha preferido mantener su actitud divisionista y disminuir el valor de la justa exigencia de los

trabajadores españoles a las Internacionales.—(Febus).

Otro buque soviético hundido

LONDRES, 3.—Comunica la Agencia Reuter, que el vapor soviético «Molikiy» ha sido hundido por un submarino a la altura de Siquros. Un tripulante ha resultado muerto por la explosión y sus compañeros pudieron ganar a nado la isla. Parece ser que el submarino llevaba bandera «nacionalista».—(Fa-

Las quintas de 1930 y 1938

Los comunistas deben ser los primeros en incorporarse

Por un Decreto del Ministerio de Defensa Nacional, se ha ordenado la movilización de los ciudadanos comprendidos en las quintas de 1930 y 1938.

Nuevamente el Gobierno legítimo de la República hace un llamamiento al pueblo para que con las armas en la mano, defendan la integridad de nuestro suelo, amenazado por los ejércitos de Mussolini e Hitler. Nuevamente el pueblo trabajador que lucha por su independencia, sabrá responder como es debido al llamamiento del Gobierno, que hoy más que nunca, necesita del apoyo de todas las masas trabajadoras en su lucha común contra el fascismo.

Todas las personas comprendidas en las quintas movilizadas, sin excepción, tienen la obligación material y el deber moral de presentarse al llamamiento del Ministerio de Defensa Nacional, ya que ésta será la única forma de poder arrojarse de una vez y para siempre de nuestro suelo al fascismo invasor.

Los comunistas, han de ser los primeros en acudir al llamamiento. Empuñar hoy un fusil contra el enemigo, es la honra máxima a que puede aspirar todo español antifascista.

La delegación española ante la Asamblea y el Consejo de la Sociedad de Naciones

VALENCIA, 2 (6 t.).—La Gaceta publica los decretos, nombrando representantes de España en la asamblea y en el Consejo de la Sociedad de Naciones al Presidente del Consejo camarada Juan Negrín, al ministro de Estado Don José Giral y al camarada Julio Alvarez del Vayo. Como suplentes a D. Pablo de Azcárate, D. Carlos Espía, camarada Marcelino Pascua, D. Luis Nicolau D'Oliver y camarada Luis Jiménez de Asúa.—(Febus.)

INFORMACION LOCAL

ALICANTE AL DIA

Alicante es territorio español

Al leer el título que encabeza estas líneas, nadie crea que abandonamos nuestros deberes profesionales, para dedicarnos a la enseñanza de la Geografía. Nada de eso. Hay maestros y catedráticos en nuestra ciudad que ya lo hacen, o que debían hacerlo. Sin embargo, y a trueque de lastimar los derechos profesionales de estos señores, vamos hoy a dar un poquito de lección de Geografía, porque aún hay gente que ignora, en esta materia, hasta lo más elemental.

Por ejemplo, los tenderos, comerciantes, expendedores y demás elementos de la misma especie. Estos señores —no todos, aclaremos— ignoran la situación de Alicante y por lo tanto, de qué Gobierno depende esta ciudad.

Sino, no se explica que al dictar el Gobierno unas recientes disposiciones fijando el precio de algunos productos, toda esta gente, con una rara y maravillosa solidaridad se hicieran los desentendidos y se encogieran de hombros, pensando que la cosa no iba con ellos.

Nuestra innata ingenuidad nos lleva a creer que lo hicieron por desconocer que Alicante es una provincia de la República Española, y por lo tanto bajo el mandato del Gobierno.

Alicante no es territorio inglés, ni chino, ni americano. Es territorio español y está situado en el litoral levantino, al Sur de la provincia de Valencia y en la región del mismo nombre.

Esta pequeña demostración de erudición barata, era necesaria y esperamos que se nos disculpe en atención a que es la primera vez.

Y una vez que quedamos todos de acuerdo en que los tenderos, comerciantes, etc., deben obedecer las órdenes que fijan un precio máximo de venta, debe ponerse el pueblo también de acuerdo para denunciar a todo aquel que cometa alguna infracción a estas órdenes.

Es necesaria una colaboración ciudadana con el Gobierno, para hacer que los mandatos se cumplan. Una colaboración de esos ciudadanos que no necesitan que se les diga dónde está Alicante, porque hace tiempo que lo saben: en primera línea de fuego contra el fascismo invasor.

Una carta del Jefe de la Oficina de Etapa

Niega exactitud a las quejas de unos refugiados

Hemos recibido una carta del jefe de la Oficina de Etapa de la O. C. A. R., Pedro Galiano que no podemos publicar por su mucha extensión.

En ella se contesta al suelo —no artículo— en que recogíamos las quejas que nos formularon unos refugiados. Dice el jefe de la Oficina de Etapa que el envío de los pueblos de los refugiados se hace obedeciendo órdenes del Ministerio de Trabajo y que los refugiados de Alicante son solo de tránsito, que en los pueblos se atienden muy bien a los refugiados; que en Alicante estos comen carne cuando la hay para el resto de la población; que el domingo pasado comieron pescado en abundancia; que no es cierto que se les haya dado pan y tomate para comer; que se atiende en la enfermería a los asistidos por el médico; que se da jabón cuando hay posibilidad de ello; y que lo que se recauda en Alicante son 3.500 pesetas con las que hay que atender a cerca de tres mil refugiados, un hospital de tuberculosos instalado en Muchamiel y una enfermería.

Esto es lo esencial de la carta a lo que nosotros solo hemos de replicar que por nuestra parte no hemos hecho más que recoger las quejas que unos ciudadanos nos expusieron como

Importante bando del Gobernador sobre el pago de las contribuciones

Severas sanciones para los que no cumplan sus obligaciones tributarias

Don Jesús Monzón Reparaz, Gobernador civil de esta provincia.

Hago saber: Que teniendo conocimiento de la actitud un tanto rebelde de cierto sector de contribuyentes a la Hacienda Pública a satisfacer los legítimos y obligatorios impuestos del Tesoro, no obstante las moratorias que a este fin han sido concedidas por el Gobierno de la República, en evitación de tener que emplear procedimientos coercitivos para la total realización de estos débitos, y como quiera que a pesar de estas prórrogas sigue imperando cierta apatía al cumplimiento de los deberes tributarios, ocasionando en tal forma una merma considerable en la fuente de ingresos que el Estado para poder hacer frente a un sinnúmero de necesidades que lleva consigo esta guerra, a todos los contribuyentes en general, que se hallen comprendidos como deudores a la Hacienda Pública, les prevengo:

Que a partir del día 10 de septiembre de 1937, plazo en que expira el período voluntario de cobranza de las contribuciones e impuestos del Estado, se procederá al embargo y cierre de aquellos establecimientos que no estuvieran al corriente del pago de la contribución, bien entendido, que no se exceptuarán de esta sanción a aquellas Industrias o comercios explotados en forma colectiva, corriendo los mismos riesgos que las explotadas individualmente, exigiendo además las responsabilidades inherentes, si las hubiera, a aquellos responsables que por negligencia hubiesen dejado incumplido este deber.

A los poseedores de fincas, tanto rústicas como urbanas, bien se hallen en poder de sus legítimos poseedores o usufructuarios, así como de partidos políticos, Centrales Sindicales o Consejos de explotación, les será aplicado con todo rigor el artículo 8.º del Decreto del Ministerio de Hacienda y Economía de fecha 15 de julio de 1937 publicado en la "Gaceta" el día 17 del mismo mes, que dice:

"No se concederán créditos por la Banca ni por el Estado, ni beneficios para la provisión de semillas, abonos, ganados, maquinarias, combustibles, lubricantes ni cualquier otra materia, ni se admitirán instancias en Bancos y Oficinas públicas a ninguna persona individual o colectiva que no justifique hallarse al corriente en el pago de cuantas contribuciones o impuestos afecten a los bienes, industrias o empresas de que sean dueños, poseedores, usufructuarios o usuarios".

Además, se procederá al embargo de todas las cosechas y al lanzamiento de los deudores, al momento que se les declarará factivos.

El Gobernador Civil, Jesús Monzón Reparaz.

Tribunal de Urgencia

Continúa la vista de la causa seguida contra unos individuos que intentaban huir al extranjero

La prueba testifical

Ante el Tribunal de Urgencia continuó ayer la vista de la causa incoada contra unos individuos de Murcia, que vinieron a Alicante para proporcionarse pasaportes por procedimientos ilegales.

La sesión de ayer se dedicó al desfile de testigos. La prueba, en su mayoría, fué la propuesta por las defensas.

Comparecieron 20 testigos y dejaron de comparecer cuatro. Lo más saliente de sus manifestaciones puede resumirse en las siguientes líneas:

Rafael Cristóbal Navarro, agente de Policía, por referencias de sus compañeros Maciá y Ortega, sabe que los procesados Abellán y Ródenas se dedicaban a gestionar pasaportes para el extranjero. Se decía que un tal Alarcón era el agente de enlace entre los solicitantes y cierta personalidad.

Las mayores inculpaciones las arroja sobre Abellán. Joaquín Ortega declara que Abellán era el que exigía el dinero; pero Ródenas estaba interesado y actuaba por delegación de su patrón.

COMISION PROVINCIAL DE ABASTOS

Se suprime la leche en bares y cafés

La aceituna verde se venderá a cincuenta céntimos, y la del cuquillo, a 1,25 pesetas

El pleno de la Comisión Provincial de Abastos, con asistencia de los delegados de zona y de distrito, celebró ayer sesión reglamentaria, bajo la presidencia del consejero señor Sampedro.

Al comenzar la sesión, se poseionaron del cargo el Interventor nombrado por el Gobierno, Francisco Arioste Vera, y a continuación tramitábase los asuntos del orden del día.

El que más absorbió la atención de los vocales reunidos fué una denuncia presentada por la delegación de Elche, por incumplimiento de las tareas en el pueblo de Almoradí.

En el curso del debate, en el que intervinieron casi todos los miembros de la Comisión, se formularon graves cargos contra el delegado del distrito de Almoradí, que a la vez es alcalde de este pueblo, por haberse patentizado su tolerancia en las infracciones denunciadas.

La Comisión acordó imponer las sanciones que procedían en cada caso de los que abarca la denuncia.

La sesión, que había empezado a las once de la mañana, se suspendió a las dos de la tarde, para reanudarla a las cinco.

En esta segunda parte se señaló para la aceituna verde el precio de venta al público de 50 céntimos, y para la del cuquillo el de 0,95 pesetas, en el punto de origen y 1,25 de venta al público.

Se convino en la necesidad de implantar inmediatamente los precios de tasa señalados por el Gobierno para todos los artículos que vendan en la provincia, y se examinó la situación que esta medida ha de crear a la Comisión Provincial de Abastos en sus asuntos de exportación.

El Gobierno deberá ser, en lo sucesivo, el único exportador y la Co-

Los que roban a los soldados

Existen en Alicante algunos bares en los cuales se albergan gentes sin entrañas cuya preocupación es amontonar ganancias a costa de los que se ganan el dinero honestamente.

Hace unos días entraron en uno de estos bares, unos camaradas combatientes para tomarse una cerveza con microscópicos aperitivos, pero a la hora de pedir la cuenta, el camarero, creyendo que a estos compañeros les cuesta poco ganar el dinero les pidió una cantidad exorbitante que les dejó sin palabras. Como era tan manifiesto el robo, los soldados se permitieron discutir el precio de la consumición y cual no sería su razón que el desprecioso camarero tuvo que rebajar ocho pesetas de la cuenta.

Nosotros condenamos estos abusos inculcables y pedimos más consideración con los que vienen del frente buscando un merecido descanso en la retaguardia.

Asociación de Amigos de la Unión Soviética

El Comité Provincial de Alicante, que va a dar comienzo a una serie de trabajos interesantes, se verá asistido con la ayuda de un miembro del Comité Nacional, la compañera Concha Majano, que ha sido designada delegada de aquel en esta provincia al venir a residir a ella como profesora en la Escuela Normal.

Oportunamente daremos a conocer a nuestros lectores el programa inmediato de trabajo de los A. U. S.

Tribunal de Urgencia

Las declaraciones de Eugenio García García, Juan López Clemente y Claudio López García, declaran que el procesado Julián Guerrero es un buen antifascista y que todo el pueblo de Huescar, si se le requiriera, vendría a declarar a su favor.

El presidente del Tribunal pregunta al último de los testigos citados, que es empleado del Ayuntamiento de Huescar, si cree que en estas circunstancias un buen antifascista puede abandonar el territorio leal y marcharse al extranjero, en lugar de aportar todos sus esfuerzos a la causa del antifascismo.

El testigo contesta negativamente.

Enrique Lafuente Soriano es delegado del control obrero de la Casa Muñoz y pertenece a Izquierda Republicana. Hace una declaración favorable al procesado Pedro Muñoz en cuanto a su antifascismo.

Otros testigos coinciden con el anterior, reservando su juicio respecto a los propósitos de Muñoz de marcharse al extranjero, aunque hay alguno que expone la creencia de que se proponía regresar a España después de que hubiese visitado a su madre, gravemente enferma.

En cuanto a Juan Muñoz, creen que sólo vino a Alicante a despedir a su hermano.

Manuel Pérez Lerena, secretario general de Izquierda Republicana de Murcia, explica cómo otorgó el aval al procesado Adelado para que pudiera obtener el pasaporte, y dice que lo hizo por considerarlo afecto al régimen.

El fiscal le pregunta por qué dió un aval para eso a un joven incluido en la edad de movilización decretada por el Gobierno, y el testigo no da una respuesta concreta.

Hay otras declaraciones de escaso interés, en las que se exponen juicios acerca de los procesados que coinciden con los anteriormente expuestos.

Terminada la prueba testifical, el presidente levanta la sesión, anunciando que el juicio continuará hoy, a las diez de la mañana.

Dirigimos al presidente del Tribunal de Urgencia el ruego de que en la Sala segunda, donde celebró sus juicios, habilite local apropiado para que los representantes de la Prensa puedan ejercer sus funciones con la necesaria comodidad.

No puede el Tribunal de Urgencia de Alicante ser una excepción entre todos los Tribunales de la España leal, pues no hay Audiencia en la que no exista lo que pedimos ya que se comprende que las vistas perderían gran parte de la ejemplaridad que con ellas se persigue si los periódicos no llevaran a conocimiento de la opinión pública cuanto en ellas acontece.

Consejo Municipal

POSITO MUNICIPAL

HACE SABER: Que la existencia en las Cajas del Pósito en el día de hoy, es de diecinueve mil trescientas sesenta y dos pesetas con noventa y un céntimos, hasta cuya cantidad se admitirán peticiones de préstamo en el plazo de diez días, a partir de la fecha actual, debiendo ajustarse las mismas a los preceptos exigidos por el vigente Reglamento de Pósitos de 25 de agosto de 1928.

Lo que se hace público a los efectos expresados y en cumplimiento de lo dispuesto en el mencionado Reglamento.

El Presidente

El Partido

COMITE PROVINCIAL DE ALICANTE

Convocatorias y avisos

Organización
PLENO DEL COMITE PROVINCIAL DEL PARTIDO COMUNISTA
Convocatoria
El próximo sábado, día 4 de los corrientes, se reunirá el pleno de este Comité Provincial, a las cuatro de la tarde, para tratar del siguiente Orden del día:

Informes de las Conferencias Provinciales y Comarcales.—Política de cuadros.—Finanzas.
Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la puntual asistencia.—Por el Comité Provincial, El Secretariado.

A TODOS LOS COMARCALES Y RADIOS
Se ruega a todos los Comarcales y Radios, que cuando hagan algún giro postal al Comité Provincial, escriban explicando el destino de dichas cantidades para evitar confusiones en la contabilidad.

A TODOS LOS COMARCALES, RADIOS Y CELULAS
Se recomienda a todas las organizaciones de nuestro Partido, que nos envíen sin demora lista de los comunistas y simpatizantes que hay en los diversos frentes, a fin de poderles enviar NUESTRA BANDERA.

RADIO ORSTE
Hoy a las seis de la tarde, se reúnen todos los responsables de Agit.-Prop. pertenecientes a las Células del Radio Oeste C. 2 DEL RADIO ESTE.

Se convoca a los militantes de esta Célula, a la reunión que se celebrará hoy, día 3, a las ocho de la noche, en el local de la Célula de empresa de tabacos, Dña. Moru, número 94.

FRACCION OBRAS DEL PUERTO
Se convoca para el sábado, día 4, a las seis y media de la tarde en el Provincial.

A TODOS LOS ACTIVISTAS DEL RADIO ESTE
Camaradas: Por la presente se os convoca de nuevo (ya que la anterior tuvo que suspenderse por celebrar el Comité Provincial la de Agit.-Prop.), a la reunión que celebrará el Radio en su mismo local, el domingo, día 5, a las cinco horas de su tarde.

Quedan invitados a esta reunión, todos los militantes de éste. Si sós puntuales, demostraréis interés por el Partido.

RADIO SUR
Se convoca a los militantes de la Célula 18, a la reunión que se celebrará hoy viernes, en el local del Radio Sur.
Se os ruega la total asistencia.

CELULAS S. A. F., NUMEROS 1 y 5.
Se convoca a una reunión conjunta de las Células S. A. F.-1 y S. A. F.-5, hoy, a las cinco de la tarde, en el Comité Provincial.

FRACCION DEL SINDICATO DE COMERCIO Y OFICINAS
Se convoca a la Fracción del Sindicato de Comercio y Oficinas para el día 6 del corriente, a las siete y media de la tarde, en la Secretaría Sindical del Partido Comunista.

Secretaría Sindical
Se convoca a los responsables de las fracciones siguientes: Metalúrgicos "El Avance"; Camareros y Camareros "Arte Cullinario"; y Banca y Bolsa.

En la Secretaría Sindical del Comité Provincial del Partido para hoy, de seis a ocho de la noche.

FRACCION COMUNISTA DE HOSTELERIA
Esta Fracción se reunirá hoy viernes, a las cinco de la tarde.

Multas a los traficantes de artículos de primera necesidad

A Salvador Vázquez Montero, con un puesto de venta de pescado en la calle a plaza Hernán Cortés número 3, se le ha impuesto la multa de doscientas pesetas y se le retira el permiso de venta por haber vendido el kilo de lubina a veinticinco pesetas, siendo su precio según tasa de ocho pesetas el kilo.

A requerimientos del Presidente de la Local de Abastos, se le han decomisado ocho jamones y medio, con un peso total de cuarenta y cinco kilos, a la tienda de ultramarinos propiedad de Joaquín Ferrer, instalada en la calle de Calderón de la Barca número 27, por vender dicho jamón al detall al precio de 43 pesetas el kilo, habiendo sido su precio en factura a 32,50 pesetas el kilo.

Estos jamones han sido decomisados en la Administración del Mercado por orden del Presidente de la Local de Abastos, y serán remitidos a los hospitales de sangro.

COMPRESA EN CASA DE Antonio Aznar

Las mejores persianas

Juan Botella Pérez, 5 ALICANTE

MONTSERRAT

Nombre registrado :-: Ventas al detall

Cinturones caballero y señora - Carteras documentos - Carteras viajante - Carteras colegial - Bolsas mercado - Fundas pistola - Bolsos - Malelas - Corceles militares - Leguis

Castañas, 18 - Tel. 2274 :-: ALICANTE

COOPERATIVAS, SINDICATOS, COSECHEROS, EXPORTADORES!
LOS VINOS SE HACEN, NO NACEN

ENOLOGICA ALICANTINA C. O.
os puede dar instrucciones; y os garantiza la pureza del Producto Enológico imprescindible para la elaboración de vinos sanos y bien equilibrados

No demoréis vuestros pedidos
Podéis llegar tarde

Avenida de Soto, núm. 6.-Tel. 1464
ALICANTE

I D E A L
PROGRAMA PARA HOY VIERNES 3 DE SEPTIEMBRE

La colorosa producción hablada en ESPAÑOL

EN PERSONA
Por GINGER ROGERS y GEORGE BRENT

El reportaje de gran actualidad,

NUESTROS PRISIONEROS
con las declaraciones de la marquesa de Larios, prisionera de nuestro Ejército en Brunete.

Permanente desde las 6,30 de la tarde

La izquierda socialista

NI ES IZQUIERDA NI ES SOCIALISTA

Nos interesa dilucidar un punto, al que deliberadamente hemos dejado intangible, no por otra razón, sino por la de no contribuir con nuestros comentarios a que el apasionamiento político hielera crecer, dentro de nuestro Partido, el sentimiento despreciativo. Nos referimos a quienes, porque así se les ha antojado, se arrojan la significación de constituir el ala izquierda del Partido Socialista. Ya es singular que exista competencia a propósito de quién o quiénes tienen derecho a llamarse ala izquierda de nuestro Partido. Públicamente se ha hecho ostensible esta pugna. No hace falta decir, claro está, que en ella no entra el Partido Socialista. Son otros quienes se disputan, en desafío verbal, a través de sus míseros, la palma del izquierdismo. Allí ellos con su campeonato, cuyo resultado nos importa poco. Lo que nos importa decir es que en el Partido Socialista no hay ala izquierda ni derecha. No hay, evidentemente, más que el Partido Socialista, que no necesita de terceros apellidos para que el país y las masas obreras entiendan bien su significación.

Sería curioso saber en qué consiste y en qué se fundamenta esa ala izquierda, cuyo título se codicia por unos y otros. Ya hay "la verdadera ala izquierda" y la "falsa ala izquierda". Terminando rotundamente, ambas son falsas. Retandamente, ambas son falsas. En teoría, en la práctica y en oportunidad. No existe más que el Socialismo, que es el que representa nuestro Partido, y así como nosotros nos guardamos muy bien de decir "en el caso de que las hubiere" diferencias dentro de un Partido, de igual manera advertimos que no es posible conferir títulos socialistas más que a aquellos que están bajo la disciplina de nuestro Comité Nacional y de nuestra Comisión Ejecutiva. Con nuestro pleito interno, al que estamos poniendo el remedio adecuado—esto es, el reglamentario—, nadie puede especular. Hay unos acuerdos y una autoridad que tiene la misión de cumplirlos. Por lo tanto, toda distinción que se haga dentro de nosotros es arbitraria, injusta y, probablemente, intencionada. Desde luego, no estamos dispuestos a tolerarla.

Más si en lugar de entregarse a digresiones tan ociosas como la de ostentar significaciones o matices dentro de nuestro Partido, los camaradas socialistas se deciden a explicarnos en qué consisten tales diferencias, quizá obtengan algo útil. Al menos, que conozcamos, doctrinal y tácticamente, el secreto maravilloso y exclusivo de su izquierdismo, que debe ser demasiado recóndito cuando sólo se sale a él a manera de etiqueta y no, por cierto, con demasiada estícueta. Los acontecimientos que están discutiendo en su momento—momento ya pasado—cierta discrepancia en la apreciación, aunque no pudieran nunca justificar la subordinación. Pero las necesidades presentes, determinadas por aque-

los acontecimientos, obligan a todos a servir una postura, que es la única posible en interés del proletariado: la postura adoptada por el Partido Socialista Obrero Español. En tales circunstancias, ni siquiera como divertimento polémico—y mucho menos como apetencia partidista—se puede admitir el menor gesto de banderita o el sistema más tenue de caudillaje. De que esto será así, nos parece que está dando pruebas bastante convincentes nuestra Comisión Ejecutiva. Resta tan sólo advertir a los que se obstinan en un pretendido izquierdismo, que ni podrán demostrarlo ni les será consentido.

(De "Adelante", Valencia.)

EL CAMPO

Necesidad de las cooperativas

Hasta ahora se ha hecho muy poco en materia cooperativa. Todos los esfuerzos del campo deben hoy estar encaminados a esto: a la constitución de las cooperativas. Las cooperativas desempeñan un papel insustituible como impulsoras del sentido de la solidaridad entre los campesinos, solidaridad que ha de ser la base de cualquier avance social en materia campesina.

Las formas de cooperación constituyen, lo que podríamos decir, el aprendizaje para llegar a un régimen perfecto de colectividades en gran escala, que se dibujan hoy ya en el horizonte de gran parte del campo español.

La cooperativa impide la existencia del intermediario, que compra artículos baratos para venderlos luego caros, a veces hasta al mismo campesino.

La cooperativa es hoy una necesidad imperiosa del campesino español.

Queja de los compañeros de Murada

Hemos recibido una queja de unos compañeros de Murada, en la que se nos dice que en la U. G. T. de dicho pueblo, se valen de cuestiones personales para expulsar a los comunistas de dicha organización.

Así ha ocurrido con la expulsión de Miguel Sigüenza Cartagena, al que pretorizaron que había dos meses, se le ha separado de la organización siendo un elemento destacado en la lucha sindical. El alcalde de dicho pueblo, secretario de la U. G. T., se ha valido de su cargo para expulsarle, porque el citado compañero había proferido frases molestas sobre su actuación.

Esperamos que hechos como este no se volverán a repetir, ya que en las actuales circunstancias, de la vida política tiene que desaparecer toda cuestión personal que enturbie el proceder de cualquier organización antifascista.

Molinos en el aire

¡Qué perra ha cogido uno de los tantos condenadores de nuestro Partido—ahora la moda es meterse con su órgano—porque hemos registrado la tirada de NUESTRA BANDERA. Hasta se viste de jesuita para meter su mercancía averiada. Que si el papel, que si la rotativa, que si los titulares. No es cuestión de tintas, hombre. Es algo de más sustancia; las masas, que cada día aguzan más y mejor su instinto de clase. Ese es el secreto.

LIBERACION

"Liberación" también ha perdido la cabeza por lo del crecimiento de nuestra tirada. Para insultarnos no repara en ofender a los modestos y a los no menos modestos peluqueros. Claro que más adelante rectifica, pero ya con la intención basta.

Lo del "papel decorativo" es otra cuestión. Los camaradas de "Liberación" parece que no leen su propia prensa. ¿Qué dirán cuando calga en sus manos la "Sol", "Fragua Social", "C. N. T.", "Castilla Libre" y "Juventud Libre"? Y conste que, para nuestro gusto, esos diarios están magníficamente hechos. Ahora, que no les gustan a los camaradas de "Liberación", eso es otra cosa.

El hombre con el nombre al revés (ya nos explicamos su manera de interpretar las cosas) quiere hacerse famoso a nuestra costa y quiere resucitar un pleito del que nadie se acordaba. ¡Ah, las ratas municipales! ¡Pobre loco! Si piensas excitarnos los nervios, estás equivocado. Guárdate esa tilla para ti y tu Consejo de Ancianos... ultramarxistas.

PROGRAMA PARA LA GRAN CONCENTRACION DE "ALERTA!"

- Desfile de las delegaciones de provincias.
- Festival de natación y folklora.
- Se efectuarán carreras y saltos de trampolín en competición los distintos equipos de "Alerta!", terminando con la parte de folklora, en la que actuará un grupo de canto y baile.
- Concentración en «Mestalla».
- Desfile de todos los alertas!
- Demostración de gimnasia educativa.

Agente: VICENTE ANTON
C/ta. Hrdz., 65 :: Tel. 1337

Información de Valencia

PEREGRINO MUERTO EN LUCHA CON LOS FACCIOSOS
ALBUNOL, 3 (1 m.).—A consecuencia de las heridas recibidas en los combates de los días 29 y 30 en Sierra Nevada, ha fallecido el director de "El Defensor de Granada", Eufrosio Martínez Martínez, que era teniente en funciones de capitán de la 76 Brigada Mixta.

Al entierro, que ha tenido lugar en esta población, han asistido los jefes de la 29 División.—(Febus.)

EL PRESIDENTE DE LA II INTERNACIONAL VISITA A LA U. G. T.
VALENCIA, 3 (1 m.).—Esta tarde, a las cinco, el presidente de la Internacional Obrera Socialista, camarada De Bruckere, ha estado en el domicilio social de la Ejecutiva de la U. G. T., celebrando una extensa e interesante conferencia con sus componentes.—(Febus.)

Secretaría Agraria del P. C.

CURSILLO PARA CAMPESINOS
El cursillo para campesinos organizado por la Comisión Provincial Agraria del Partido Comunista, que debió dar comienzo el 1.º de septiembre, ha tenido que ser aplazado hasta el día 5 a causa de no haberse presentado muchos de los delegados que habían de acudir.

Los Rádios que ni han enviado delegado ni han contestado a la invitación que les hizo esta Comisión son: Denia, Pedreguer, Vergel, Ondara, Benisa, Pego, Callosa de Ensarriá, Benidorm, Muchamiel, Castalla, Ibi, Alcoy, Monforte, Aspe, Monóvar, Elda, Sax, Villena, Creventille, Callosa de Segura, Jacarilla, Orihuela, Aparecida y Rafal.

Advertimos que no habrá más moratoria y que los delegados han de estar en Alicante (Comisión Agraria) el próximo domingo, día 5.—La Comisión Provincial Agraria.

La F. E. T. T. propugna por la rebaja de las subsistencias

VALENCIA, 2 (6 t.).—La Federación de Trabajadores de la Tierra ha hecho pública una nota en la que pide a todas las secciones y colectividades colaboren con el Gobierno para normalizar el precio de las subsistencias sin poner la menor dificultad al cumplimiento de las disposiciones dictadas. Considera que la rebaja de precios debe alcanzarse a las ropas, calzado, herraje, herramientas, abonos, etcétera, a fin de evitar un descalabro entre la economía rural e industrial.—(Febus.)

Torre Vieja

En nuestro número del domingo publicaremos un artículo del camarada Francisco Romera sobre el tema, «Unidad de combate contra el fascismo».

GRAN CONCENTRACION NACIONAL DE "ALERTA!"

Para el próximo mes de octubre se celebrará en Valencia una concentración deportiva, cultural y recreativa, en la que participará Alicante con una nutrida delegación, que dará a conocer ante el pueblo de Valencia sus valiosos cuadros de deportistas y folklora. Los jóvenes deportistas alicantinos podrán participar en esta concentración, para ello necesitan ingresar en las escuelas "Alerta!"

PROGRAMA PARA LA GRAN CONCENTRACION DE "ALERTA!"

- Desfile de las delegaciones de provincias.
- Festival de natación y folklora.
- Se efectuarán carreras y saltos de trampolín en competición los distintos equipos de "Alerta!", terminando con la parte de folklora, en la que actuará un grupo de canto y baile.
- Concentración en «Mestalla».
- Desfile de todos los alertas!
- Demostración de gimnasia educativa.

Asociación Popular de Inquilinos

En esta Asociación, se han recibido muchas denuncias de gentes desahucias, que, aprovechándose de la escasez de viviendas, alquilan habitaciones amuebladas cobrando un alquiler exorbitante.

Como no estamos dispuestos a tolerar abusos de ninguna índole, advertimos al público en general que admitiremos cuantas denuncias se nos hagan en este sentido para depurar las responsabilidades a que hubiere lugar a que tal abuso en estas circunstancias es un sabotaje al régimen y pone de manifiesto un afán de lucro en momentos en que precisa el sacrificio y la colaboración de todos.

Camarada Miguel Tortosa: Al crítico doloroso de las víctimas inocentes del fascismo los hombres se sentirán heridos en lo más profundo de su corazón. No lo dudemos camaradas. El mundo reaccionará a tiempo.

Camarada Ramón Campos: Unos gusanillos avispados son los elementos de la tan famosa «QUINTA COLUANA». Su arma más potente es la audacia. La mejor y más eficaz arma para vencer a nuestros enemigos es valiéndose de sus procedimientos.

Curioso episodio ocurrido a un soldado madrileño

MADRID, 2 (6 t.).—El General Miaja ha llamado a su despacho al soldado Blas Martín Mora, del tercer Batallón de la 48 Brigada que desde el comienzo de la rebelión se incorporó a nuestro Ejército y luchó en muchos sitios. No había sido nunca herido, aunque se encontró en momentos de peligro.

El mismo día de cumplirse el aniversario de la guerra, le ocurrió un caso excepcional que es el que ha dado motivo a tener el honor de ser recibido por el General Miaja. Una granada de mortero cayó en la trinchera en que se encontraba yendo a chocar con su cuerpo. El proyectil no estalló, pero se le incrustó en el hombro izquierdo a través del cuello de la chaqueta. Resulta verdaderamente incomprendible por qué la granada no estalló en el momento del choque, ni durante su conducción al puesto de socorro y finalmente al Hospital Militar.

La operación del herido presentaba muchas dificultades no sólo por el peligro de un accidente mientras la granada estuvo empujando en el hombro, sino porque el destrozado causado en el cuerpo del soldado podía provocar una hemorragia muy peligrosa al extraer el proyectil, que servía precisamente para taponar la herida. Tuvo que intervenir un técnico para quitar la espoleta al proyectil y extraer después éste el cirujano.

Con habilidad extraordinaria el doctor Valdovinos practicó una incisión por la espalda al herido de forma que se pudiese desenroscar la espoleta, lo que realizó un teniente de artillería. Después extrajo todo el artefacto y el herido fue curado. La operación duró 4 horas. Blas Martín se encuentra hoy en franca convalecencia.—(Febus.)

Una granada se le incrusta en un hombro, no estalla y se salva milagrosamente

El mismo día de cumplirse el aniversario de la guerra, le ocurrió un caso excepcional que es el que ha dado motivo a tener el honor de ser recibido por el General Miaja. Una granada de mortero cayó en la trinchera en que se encontraba yendo a chocar con su cuerpo. El proyectil no estalló, pero se le incrustó en el hombro izquierdo a través del cuello de la chaqueta. Resulta verdaderamente incomprendible por qué la granada no estalló en el momento del choque, ni durante su conducción al puesto de socorro y finalmente al Hospital Militar.

La operación del herido presentaba muchas dificultades no sólo por el peligro de un accidente mientras la granada estuvo empujando en el hombro, sino porque el destrozado causado en el cuerpo del soldado podía provocar una hemorragia muy peligrosa al extraer el proyectil, que servía precisamente para taponar la herida. Tuvo que intervenir un técnico para quitar la espoleta al proyectil y extraer después éste el cirujano.

Con habilidad extraordinaria el doctor Valdovinos practicó una incisión por la espalda al herido de forma que se pudiese desenroscar la espoleta, lo que realizó un teniente de artillería. Después extrajo todo el artefacto y el herido fue curado. La operación duró 4 horas. Blas Martín se encuentra hoy en franca convalecencia.—(Febus.)

El pleito sobre las aguas del Segura no debe tocarse

Desde años, entre los huertanos de las márgenes del Segura se suscitó un pleito sobre la colocación de motores elevadores del agua en las márgenes del río.

La Vega Alta y Media quería colocar motores. La Vega Baja se oponía, porque veía en la colocación de esos motores un peligro de anegamiento para su huerta. No había agua suficiente para todos. El pleito continuó y quedó enterrado entre los archivos de un Juzgado y jurando una especie de sujeción cívica bajo el polvo y las telarañas.

Pero he aquí que, en estos momentos, alguien ha buscado en los archivos, ha sacado los viejos legajos al aire libre, y, sin polvo, sin telarañas ya, se intenta remover el viejo pleito que apasionó un día a la huerta del Segura.

El Juzgado Privativo de Aguas de Almoradí tiene el asunto entre sus manos. Se investigará, se harán nuevos procesos, se emitirán dictámenes, el asunto se embrollará hasta el infinito, y la solución, sea la que sea, redundará en perjuicio de la huerta, tan necesaria en estos momentos, como factor esencial de nuestra economía de guerra.

La Vega Alta y la Vega Media quieren regar sus tierras, y para ello intentan colocar motores elevadores de agua, con evidente perjuicio de los regantes de la Vega Baja.

El Segura no da agua para todos, ni parece que intente cambiar de proceder y aumente su caudal.

A nosotros nos parece un terrible error, cuyas consecuencias se pagarán muy caras, la colocación de nuevos motores. Se intenta, con ellos, la explotación, aún problemática, de una tierra que no sabemos el resultado que dará ni el tiempo que tardará en dar fruto, perjudicando una explotación puesta en marcha y de resultados positivos desde hace tiempo. Lo que sí debe hacerse es una reglamentación de la colocación de estos motores—en cualquier parte del río, sea alto, bajo o medio—, para evitar que el excesivo número de éstos produzca una disminución de su caudal del Segura y perjudique a la huerta de Orihuela. Debe impedirse por las autoridades la colocación de estos nuevos motores, si su número es mayor del que permite el caudal del Segura.

El Juzgado Privativo de Aguas de Almoradí daría una prueba de sentido si ese pleito, que hoy tiene entre sus manos, volviera a archivarse entre las telarañas y el polvo. En el campo, en la huerta, los pleitos están de más. Lo único admisible en ellos es el instrumento de trabajo y las energías del hombre que lo maneja. Disminuir esas energías, gastándolas en pleitos inútiles, constituye un delito sancionable.

La tasa de los artículos de primera necesidad

De acuerdo con lo que previene el Decreto de 27 de agosto de 1937 en relación con la fijación de los precios de venta al consumidor de los artículos de primera necesidad y los de venta por el productor de los principales artículos de abastecimiento, y vistas las propuestas de los Ministerios de Agricultura y Hacienda y Economía, esta Presidencia ha acordado lo siguiente:

Primero. Los precios máximos que deberá percibir el productor de los productos agrícolas que a continuación se relacionan, en todo el territorio: sea sobre era, campo o almazara de agricultor y sin envase, serán los siguientes:

- Aceite, 201 pesetas por kilo.
- Alubias, 110 ídem ídem.
- Aroz, escudara, 0'55 ídem ídem.
- Avena, 0'43 ídem ídem.
- Algarroba (grano), 0'48 ídem ídem.
- Cebada, 0'45 ídem ídem.
- Centeno, 0'45 ídem ídem.
- Garbanzos, 1'20 ídem ídem.
- Guisantes secos, 0'50 ídem ídem.
- Habas, 0'55 ídem ídem.
- Lentijas, 1'05 ídem ídem.
- Maíz, 0'55 ídem ídem.
- Papas, 0'45 ídem ídem.
- Subproductos de la molinería: Cuartas, 0'40 ídem ídem.
- Salvado, 0'37 ídem ídem.
- Hoja, 0'34 ídem ídem.
- Trigo de monte, 0'54 ídem ídem.
- Trigo candela, 0'54 ídem ídem.
- Trigo, jejas, chamorros y otros trigos blandos, 0'52 ídem ídem.
- Yeros, 0'46 ídem ídem.

CORREO DE NUESTRA BANDERA

Camarada Vicente Llorza, de Finestrat: La intervención del camarada José Bufan en el Consejo Municipal de esa, explicando la magnífica labor que en los campos de batalla y en la retaguardia realiza el S. R. I., es admirable. Sentimos no poder publicar íntegramente su contenido.

Camarada Francisco Ortiz, de Orihuela: En números pasados de nuestro diario ya lamentamos otros tu queja, que de esta índole, no es la primera. Seguiremos comentando esto con la seguridad de que seremos atendidos.

ALMACENES ALICANTE

- Carne de vaca, con 25 por 100 de hueso, 5'75 pesetas el kilo.
 - Garbanzos, 2'25 ídem ídem.
 - Huevos, 3'75 pesetas la docena.
 - Jabón, 1'70 pesetas el kilo.
 - Leche fresca, 0'80 el litro.
 - Leche condensada, 1'80 bote.
 - Lentijas, 1'85 el kilo.
 - Pan, 0'70 ídem ídem.
 - Papas, 0'50 ídem ídem.
 - Tocino, 4 ídem ídem.
- Tercero. Los Consejos municipales dictarán los bandos necesarios al efecto de que por todos los ciudadanos sean conocidos los precios de compra y de venta a que se refiere esta disposición.
- En todos los mercados y establecimientos comerciales se fijarán carteles con la relación de precios establecida para el consumidor.
- Valencia, 29 de agosto de 1937.

ALMACENES ALICANTE

- Castaños, 9. :: Telf. 1662 —
- Siempre precios populares
- BICICLETAS
- MIRNA
- Agencia para Alicante: BAILEN, 31

El Sindicato de Teléfonos de Valencia se solidariza con el de Artes Blancas

VALENCIA, 2 (6 t.).—Se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. Concedido ingreso a 159 sindicalistas con 13.000 afiliados. La Ejecutiva quedó enterada de una nota publicada en la prensa en la que el Sindicato de Teléfonos de Valencia se solidariza con el de Artes Blancas de Madrid acordándose lo procedente.

Por Secretaría se informó de haber enviado al camarada Joubaux, Secretario de C. G. T. de Francia, un telegrama en nombre de la U. G. T. agradeciendo la solidaridad que los trabajadores franceses prestan a la población civil evacuada de nuestras provincias del Norte. Se acordó trasladar al ministro de Defensa Nacional el informe que se nos envía en relación con uno de los cuerpos del Ejército.

Unos evacuados de Euzkadi visitan NUESTRA BANDERA

Ayer nos visitaron unos cuantos camaradas, procedentes de Euzkadi, mayores de 45 años, evacuados por el Gobierno de la República y que han sido destinados a esta ciudad. Nos expresaron su agradecimiento al pueblo de Alicante por la magnífica acogida que han sido objeto y de las múltiples atenciones que se han tenido con ellos.

Miñin de "Alerta"

Gran acto en el Teatro Principal, para el domingo 5, a las once. Organizado por el Consejo Provincial de "Alerta", en el que toman parte:

Isabelo Sánchez Saavedra, por el Consejo Provincial.

Remedios Serrano, por la Consejería Feminina.

José Alcalá Castillo, en nombre de los jóvenes combatientes.

Luis Almeida, por el Consejo Nacional.

Presidirá el acto el compañero José Mira Mallebrera, consejero de Organización.

Jóvenes libertarios, socialistas unificados, sindicalistas, estudiantes, republicanos, deportistas y militares! ¡Acudid todos a escuchar la voz de "Alerta"!

Un donativo de los obreros de la Construcción

Hemos recibido de los camaradas del Sindicato de la Edificación, Sección de Peones en General, afecto a la U. G. T., la cantidad de 235'50 pesetas, que han destinado a nuestro Comité Provincial del S. R. I. y a la Comisión Provincial de Ayuda a Euzkadi.

Esta cantidad es producto de una suscripción organizada por estos camaradas.

Agradecemos este envío, y lo damos a la publicidad, para que sirva de ejemplo a todos los obreros y las masas antifascistas en general.

La Secretaría de Finanzas del C. P. del S. R. I. Alicante, 2 de Septiembre 1937

Juventudes Socialistas Unificadas

CASA DE LA JUVENTUD NUM. 3. Se convoca a todos los militantes de los Radios 3, 6, y 9, a una Asamblea General que se celebrará en conjunto en el local del Radio Tercero, calle Foglietti, 22, 1.º el próximo domingo día 5 de los corrientes a las 3 y media de su tarde, para constituir la Casa de la Juventud número 3, que nos corresponde en nuestra demarcación.

Alicante, 2 de septiembre 1937. Los Comités de los Radios 3, 6 y 9.

F. U. E.

BACHILLERATO. Se convoca a todos los afiliados a esta asociación a una Junta General Extraordinaria, para el viernes día 3 a las 5 y media de su tarde, para tratar el siguiente orden del día:

- Lectura del acta anterior.
- Elección de la mesa de discusión.
- Informe de la Directiva.
- Elección de cinco delegados para la Asamblea Provincial.
- Dimisión y elección de Directiva.
- Ruegos, preguntas y proposiciones.

Por la importancia de los asuntos a tratar se ruega la puntual asistencia.

La Directiva

CAMISERIA BENAVENT

Especialidad en confección a medida
Plaza de Castelar, 1
Teléf. 1140 ALICANTE

"ALMACENES ALICANTE"

— Castaños, 9. :: Telf. 1662 —
Siempre precios populares

BICICLETAS MIRNA

Agencia para Alicante: BAILEN, 31

Como ejemplo de emulación antifascista, los comunistas deben ser...

NUESTRA BANDERA

... los primeros en presentarse a la movilización decretada por el Gobierno

El Japonés se dispone a emprender una gran ofensiva hacia Chan-Si

NANKIN PRESENTA SUS EXCUSAS POR EL BOMBARDEO DEL "PRESIDENTE HOOVER"

Washington, 2.—El Departamento de Estado ha recibido un telegrama del embajador de los Estados Unidos en Nankin anunciando que había sido llamado por Cheng Kai Chek quien le presentó las excusas del Gobierno chino con motivo del bombardeo del "Presidente Hoover".

El mariscal añadió que las autoridades chinas habían adoptado las medidas oportunas para evitar la repetición de tales incidentes.—(Fabra.)

LAS HOSTILIDADES COBRAN ACTIVIDAD

Shanghai, 2.—A primera hora de la mañana han vuelto a cobrar actividad las hostilidades.

Los chinos dispararon desde Pu Yang contra el fuerte y los buques de guerra japoneses, que contestan.—(Fabra.)

SE PREPARA UNA GRAN OFENSIVA JAPONESA

Peiping, 2.—El general Itagaki, jefe de las tropas japonesas de la región de Hankou, ha declarado que los japoneses preparan una gran ofensiva bien en dirección a Suiyuan, bien hacia Chantai.

Actualmente se trabaja para dejar expedito el túnel de Hankou donde los chinos hicieron saltar ocho locomotoras.—(Fabra.)

TRES ALEMANES HERIDOS EN SHANGHAI

Shanghai, 2.—Tres empleados alemanes han sido heridos de bala en Yang Tsu Pu. Falta detalles sobre lo ocurrido.—(Fabra.)

LA ESTACION DEL NORTE DE SHANGHAI CONTINUA EN PODER DE LOS CHINOS

Shanghai, 2.—No se advierte ningún cambio en los diversos sectores del frente de Shanghai. Pese al encarnizado bombardeo realizado por las tropas japonesas en estos últimos días, la estación del Norte continúa en poder de las unidades chinas.

En la noche del 29 de agosto las tropas japonesas emprendieron un ataque contra las posiciones chinas cerca de la estación de Tiang-Tu-Nang que fué rechazado victoriosamente por las tropas chinas. El mismo día 29 de agosto llegaron al frente de Shanghai nuevas unidades japonesas por la que se supone que el mando japonés prepara nuevas operaciones ofensivas.—(A. I. M. A.)

LAS TROPAS CHINAS CONTINUAN RECHAZANDO LOS ATAQUES JAPONESSES

Shanghai, 2.—Continúan los combates en el sector de Hankou y no se ha operado ningún cambio en las posiciones próximas a Tehu-Yung-Huang. En el ferrocarril Peiping-Hankou las tropas chinas rechazan victoriosamente los ataques japoneses. 17 aviones japoneses han bombardeado el camino de Dadung (punto estratégico de partida al NO. de la provincia de Chantai). La estación fué destruída a consecuencia del bombardeo.—(A.I.M.A.)

LOS JAPONESSES HAN SUFRIDO GRANDES PERDIDAS EN SHANGHAI

Shanghai, 2.—Los correspondientes japoneses dan a entender sin citar cifras que las pérdidas japonesas en el frente de Shanghai son muy considerables e indican que hay numerosos comandantes de las unidades entre los muertos y heridos.—(A. I. M. A.)

Noticias del extranjero

LAS ACTIVIDADES NAZIS EN EL BRASIL

LONDRES, 2.—Con la firma "Un corresponsal que estuvo recientemente en el Brasil", el "Times" publica un extenso estudio sobre las actividades nazis en el Brasil. Según dicho corresponsal, el régimen hitleriano ha intensificado la propaganda alemana que se hacía ya antes de la guerra, pero añadiendo ciertos procedimientos de espionaje y contraespionaje de la colonia alemana, especialmente en dos Estados meridionales: Santa Catalina y Rio Grande do Sul, donde son más numerosos los descendientes de colonos alemanes. Recientemente llegó al Brasil un representante del partido nacionalsocialista, con plenos poderes y la misión de controlar todas las actividades, no sólo de los alemanes, sino también de los brasileños, ya que las autoridades de Berlín consideran alemanes a los descendientes de alemanes hasta la tercera y la cuarta generación.—(Fabra.)

A MUSSOLINI LE ACOMPAÑAN DOCE "BELLOS MOZOS"

NIZA, 2.—Mussolini será acompañado en su viaje a Berlín por 12 mosqueteros, que forman su guardia de corps.—(A. I. M. A.)

TORPEDEROS BRITANICOS EN EL ADRIATICO

POLA, 2.—Cinco torpederos británicos de la flota inglesa del Mediterráneo, que realizan un cruceo por el Adriático, han fondeado ayer en la rada de Pola.—(Fabra.)

NUESTRA BANDERA

Diario comunista de la mañana.

REDACCION Y TALLERES Quintana, 42.—Teléfonos 1433 y 1962.

ADMINISTRACION Garcia Hernández, 35.—Teléfono 2295 Apartado 220 ALICANTE

A cinco kilómetros de Peñarroya

POZOBLANCO, 2 (6 t).—La operación ofensiva comenzada en este sector se inició desde nuestras posiciones de Valsequero con dirección a Peñarroya. Después de una intensa acción artillera nuestros soldados lograron avanzar consiguiendo colocarse a unos cinco kilómetros de Peñarroya. El enemigo dejó en el campo muchas bajas. La artillería leal batió eficazmente la estación de Peñarroya y la carretera que desde este pueblo va a Fuenteovejuna. En otros sectores de este mismo frente nuestra artillería colocó con gran precisión sus proyectiles en las líneas enemigas de Peña Ladreros y Peña Blanca ocasionando al enemigo bajas vistas de gran consideración. Los fasciosos intentaron contrarrestar los efectos de nuestra artillería y dispararon unas 200 granadas desde sus posiciones de Cabeza Mesada sin ocasionarnos daño alguno.—(Febus.)

Traidor que se suicida

MOSCU, 2.—El 30 de agosto se ha suicidado el antiguo presidente del Consejo de Comisarios del Pueblo de Ucrania, Lutschenko.

Complicado en relaciones antisoviéticas, sintió seguramente miedo de responder a su traición a los intereses de Ucrania ante el pueblo ucraniano.—(A. I. M. A.)

Para "Avance"

Los redactores de "Avance", no hallando argumentos de peso contra NUESTRA BANDERA, nos acusan de periódico de empresa, que vive de los anuncios y de subvenciones misteriosas. Llegan en el "Daily Herald", órgano del socialismo inglés, estableciendo parangones estúpidos. El fuésemos a juzgar por los anuncios, resulta que NUESTRA BANDERA es el que menos tiene, dada su importante tirada.

He aquí la estadística de ayer: "Bandera Roja", 16 anuncios. NUESTRA BANDERA, 6. "Liberación", 5.

"Avance" sólo publica un anuncio porque tiene camaradas "pobrecitos" (pobrecito de Asís) que le obsesionan con miles de pesetas por caso.

A pesar de esta diferencia apreciable, no nos atreveríamos a afirmar que "Bandera Roja" está financiada por elementos al margen del proletariado. No recurrimos a los procedimientos ruines a que ha apelado el miserable autor de la nota de "Avance".

Congreso Provincial de la Industria Hostelera

En el último Pleno celebrado por los compañeros de la Industria Hostelera se tomaron diversos acuerdos de interés relacionados con la industria. Se aprobó el Reglamento y después de amplia discusión se nombró el secretariado que quedó nombrado como sigue:

Secretario General, Alfonso Rodríguez; Secretario Administrativo, Ramón Madrid; Secretario de Actas, Pascual Hernández; Secretario de Conflictos, Agustín Lloret; Secretario de Propaganda, Antonio Rodríguez; Vicesecretario, José Terol, José Gil, Adolfo Fayos, Juan Alemany y Juan Cervantes respectivamente.

Parte del Ministerio de Defensa Nacional

(Viene de la página primera)

ESTE.—Los ataques enemigos, fuertemente apoyados por aviación en dirección a Mediana, han sido rechazados energicamente por nuestras tropas.

En Belchite hemos ocupado la plaza de toros y el Seminario. Nuestras fuerzas han entrado en el caso de la población por todos los frentes, combatiéndose intensamente en las calles. La situación de los sitiados es verdaderamente angustiosa.

En el sector de Puebla de Albornoz hemos atacado las posiciones enemigas y ocupado los altos en el este del vértice de Valdesinfior y al sur del camino de Mediana y Valmadrid y al sueste del vértice Villero. Se han hecho 45 prisioneros, habiéndose presentado en nuestras filas 67 soldados con armamento, a los cuales hay que agregar un sargento, un cabo y 14 soldados de zapadores, que se presentaron ayer en el sector de Belchite. Las fuerzas de Asalto fascistas que participaban en la defensa de esta plaza han tenido 10 oficiales y 40 guardias muertos.

EJERCITO DEL AIRE

En la región Este han sido bombardeados los pueblos de Villanueva, Torrecillas y El Burgo, desde muy escasa altura. Cuando se efectuaban estos bombardeos se divisó un convoy, que también fué objeto de ataque.

Al bombardear la ermita de San Onofre se hizo fuego antiaéreo contra nuestros aparatos. Las baterías que hacían fuego fueron ametralladas en vuelo bajo. Los aparatos actuaron luego sobre las fortificaciones de Perdiguera.

Por la tarde se estableció combate aéreo. Nuestros pilotos se encontraron frente a 60 aparatos enemigos. Hemos derribado tres Fiat y un Junker. Cinco de los aviones enemigos sufrieron averías de consideración. En el combate perdimos tres aparatos.

El campo de aterrizaje de Tudela y Calatayud, así como las estaciones de ferrocarril de Calaceite y Daroca, fueron bombardeadas ayer, y con la pérdida de tres aparatos por nuestra parte, fueron abatidos al enemigo un Junker, nueve Fiat y tres Romeo de cara.

Camisería Llorca

Artículos del País y Extranjero Especialidad en confección a medida

ALTAMIPA, 9 - Tel. 1733 ALICANTE

Escuela Provincial de Cuadros del Partido Comunista de Alicante

¿Cantidad?... ¿Calidad?...

He aquí dos palabras que se han barajado bastante por individuos de organizaciones, cuando han pretendido dar una "explicación" sobre el "proletariado". "Nosotros sólo miramos la cantidad; han dicho; nada nos importa la cantidad".

Nosotros, los comunistas, "que decimos lo que pensamos", nos expresamos de otro modo; nos interesa la calidad y la cantidad.

¿Cómo no ha de satisfacernos que, trabajadores que hasta ayer habían seguido "otras tácticas revolucionarias", o habían vivido un tanto al margen de la lucha de clase, y de verdadera defensa de los intereses del pueblo, vengán en masa a nuestro Partido, incorporándose con ardor al aplastamiento del fascismo y a sentar las bases firmes de la verdadera revolución?

Pero esta satisfacción no es el narcótico que nos duerme sobre los laureles; si nos satisface la cantidad, no deseamos hasta transformarla en calidad. ¿Cómo? Por múltiples medios:

a) Poniendo en práctica el principio leninista "Nadie puede ser miembro inactivo del Partido". Todos nuestros militantes han de llevar un trabajo determinado alrededor de los problemas que la situación grave en que vive España nos tiene planteados: aumentar material y moralmente la combatividad de nuestro Ejército, incrementar la producción industrial y agrícola, unificar las fuerzas proletarias, base de una unión más eficaz con las demás fuerzas antifascistas, etc., etc.; es decir, crear las condiciones para un rápido aplastamiento del fascismo y con ello el triunfo de la revolución.

b) Dando la posibilidad de que todos nuestros militantes estudien y discutan todos los problemas, para que sean ellos mismos los que se impongan el trabajo y de un modo consciente y con toda responsabilidad lo realicen.

Es sobre esta base que nuestros militantes desarrollan toda una actividad que hace que la "cantidad" se transforme en "calidad".

Pero esto, aún es poco. En el trabajo práctico se revelan compañeros que no solo tienen capacidad para llevar su propio trabajo, sino que demuestran aptitudes para dirigir el trabajo de los demás; para orientar a las masas en la lucha hacia sus verdaderos objetivos. Entonces, hacia estos camaradas, cuadros de dirección de las masas an-

tifascistas, dedicamos una mayor atención, y nos esmeramos en aumentar su preparación, a través de asambleas de estos compañeros activistas, de cursillos, etc.

Es con este objeto, que nuestro Partido tiene multitud de Escuelas de Cuadros, en la que cada mes, son cientos de militantes los que adquieren una mayor capacitación, que a su vez representa el que miles de trabajadores, en contacto con nuestros Cuadros, en el frente, en las fábricas, en el campo, etcétera, adquieren una mejor comprensión de la situación en que vivimos y de las necesidades que esta situación exige sean atendidas.

Es así como transformamos la "cantidad" en "calidad" no sólo con relación a los militantes de nuestro Partido, sino entre todos los trabajadores.

En Alicante, nuestro Partido, también tiene Escuela de Cuadros. Son ya varios los cursillos que, con alumnos de toda la provincia, felizmente terminaron. Estos cursillos "ordinarios" fueron de treinta días de duración. A primeros de septiembre dará comienzo un cursillo "especial" de doce días de duración, dedicado a alumnos sacados del campo; obreros agrícolas y campesinos pobres, que se han distinguido como verdaderos cooperativistas, como organizadores de la defensa de la producción otros, y como magníficos antifascistas todos, ya que todo su interés ha estado puesto en que la producción este año rebasa todo lo posible a la de años anteriores, entendiendo que era así como se ayudaba a ganar la guerra y la revolución.

Grandes esperanzas tenemos en el resultado de estos cursillos especiales para nuestros militantes del campo, porque estamos seguros que volverán a sus tierras con más entusiasmo, más seguros del terreno que pisan en el camino de orientar a todos los trabajadores del campo hacia su completa emancipación.

A. DONOSO

Llegan 500 refugiados procedentes del Norte

BARCELONA, 2 (6 t).—Han llegado procedentes de Francia a esta capital 400 refugiados del Norte.—(Febus.)

La firma del El Consejo de Ministros inglés...

(Viene de la página primera)

Flotilla de contratorpederos en el Mediterráneo occidental. Los ministros se reunirán en Consejo el Gabinete la semana próxima.—(Fabra.)

La Prensa Inglesa pide que terminen las piraterías

LONDRES, 2.—Nuevas noticias del torpedeamiento del "Woodford" dicen que un submarino desconocido pintado de gris y sin otro distintivo le lanzó dos torpedos. La prensa inglesa publicada todo lo relativo a este ataque y al del "Havock" así como la reunión del Gobierno inglés, bajo grandes titulares.

Todos los periódicos piden que se repriman sin piedad estos actos de piratería.—(Fabra.)

EN LA SOCIEDAD DE NACIONES SE DISCUTIRÁ EL ROBLEMA DEL MEDITERRANEO

LONDRES, 2 (urgente).—El Sr. Eden ha informado al encargado de negocios francés que el Gobierno británico aceptaba la proposición francesa de discutir entre las Potencias mediterráneas en la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones en la semana próxima, la situación en el Mediterráneo.—(Fabra.)

LEGA EL "HAVOCK" A GIBRALTAR

GIBRALTAR, 2.—Han llegado los destroyers "Havock" y "Hastyc", este último que fué enviado en busca del submarino agresor del primero.

Parece que la encuesta ha hecho progresos.—(Fabra.)

LOS MARINOS DEL "HAVOCK" OREEN QUE HUNDIERON AL SUBMARINO AGRESOR

LONDRES, 2.—Los marinos del "Havock" han declarado que a su juicio el submarino que hundió al barco fué hundido. En los círculos navales no se ha obtenido confirmación a estas declaraciones y se dice que si bien es cierto que después del lanzamiento de la granada submarina por el "Savock" se vio en la superficie una mancha de aceite, se considera que ello no es lo suficiente para ser la prueba indiscutible de que el submarino quedó fuera de combate.—(Febus.)

COMUNICADO DEL CAPITAN DEL "WOODFORD"

LONDRES, 2.—El capitán del vapor inglés "Woodford" ha enviado un mensaje a Londres precisando que el mencionado barco se hundió tres horas después de haber sido torpedeado.—(Fabra.)

EL ORGANO DE EDEN CREE QUE SE ADELANTARÁ LA REUNION DEL SUBCOMITE DE N. I.

LONDRES, 2.—El "Yorkshire Post" al que se tiene por órgano de Mr. Eden cree que en caso de agravarse la situación del Mediterráneo podría ser adelantada la reunión del Sub-Comité de No Intervención convocada para el 10 de Septiembre.—(Fabra.)

ARMAS OCULTAS QUE SE RECUPERAN

BARCELONA, 3 (1 m.).—Los agentes de la Policía de la Brigada Disciplinaria Social se incautaron en Codinas del Vallés de varias armas de fuego y objetos de culto que allí había depositados.—(Febus.)

TRAIDOR DETENIDO

BARCELONA, 3 (1 m.).—Esta tarde ha sido detenido Luis Terrasmitas, que, disfrazado, pretendió embarcar clandestinamente en un buque inglés.—(Febus.)

GACETILLA

Matrimonio solo, desca piso, amueblado o sin. Razón: F. Montilla, Pensión Iborra.

COMIENZAN EN MOSCU LAS FIESTAS DE SEPTIEMBRE

MOSCU, 2.—Han dado comienzo con gran brillantez, en toda la Unión Soviética, las fiestas conmemorativas del 1.º de Septiembre, que durarán hasta el día 9 del mismo mes. En todos los teatros se representarán obras de los autores clásicos rusos y de los jóvenes autores revolucionarios. Entre otras, se representarán obras de Calderón de la Barca, Gorki y Tolstói.—(A. I. M. A.)

NUOVO PRESIDENTE DEL CONSEJO DE COMISARIOS DEL PUEBLO DE UCRAINA

MOSCU, 2.—El Presidium del Comité Central Ejecutivo de la U. R. S. S. de Ucrania ha ratificado el nombramiento de Michel Bondarenko como presidente del Consejo de Comisarios del Pueblo de R. S. S. de Ucrania.—(A. I. M. A.)

MOTONAVE SOVIETICA DESTINADA POR LA PIRATERIA ITALIANA

MOSCU, 2.—El día 30 de agosto, la motonave soviética "Timritzeu", que transportaba mercaderías desde Cardiff a Port-Salad, fué hundida por torpedos lanzados por un submarino a 120 kilómetros al este de Argel.

La tripulación se salvó en dos chalupas, que fueron remolcadas al puerto de Deyes por unos pescadores de Lofaach.

El Gobierno soviético ha procedido a realizar la investigación correspondiente sobre las circunstancias de este execrable crimen y adoptar las decisiones pertinentes.—(Fabra.)

CAZADORAS

CAMISAS

Almacenes Avenida

Zorrilla, 7.-Tel. 2439

ALICANTE

CONCURSO

JEFATURA CENTRAL DE TRANSPORTES DEL MINISTERIO DE HACIENDA Y ECONOMIA

Se convocan, sin limitación, plazas de conductores de vehículos mecánicos dependientes de esta Jefatura y con los mismos sueldos y emolumentos que disfruta el Carabnero, mas el plus extraordinario de siete pesetas por día cuando salgan de su residencia habitual; a cuyas plazas pueden aspirar todos los ciudadanos de la zona leal que posean carnet de conductor y tengan más de dieciocho años de edad.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes acompañadas de la partida de nacimiento y aval político o sindical de adhesión al Régimen, en las oficinas de la expresada dependencia, sitas en la Gran Via Durruiti, número 39, de Valencia, durante las horas de nueve de la mañana a una y media de la tarde, y de tres y media a las ocho, cualquier día laborable.

México ha vendido a España armas por valor de ocho millones de pesos

México, 2.—En la inauguración del Congreso Federal, el Presidente Cárdenas dio cuenta de su actitud en la cuestión de España y declaró que la neutralidad debe distinguirse entre

agresores y Gobiernos legítimos a los que hay que ayudar. Declaró que México ha vendido a la República española material de guerra por un valor aproximado de ocho millones de pesos.—(Fabra.)

la patria del proletariado

COMIENZAN EN MOSCU LAS FIESTAS DE SEPTIEMBRE

MOSCU, 2.—Han dado comienzo con gran brillantez, en toda la Unión Soviética, las fiestas conmemorativas del 1.º de Septiembre, que durarán hasta el día 9 del mismo mes. En todos los teatros se representarán obras de los autores clásicos rusos y de los jóvenes autores revolucionarios. Entre otras, se representarán obras de Calderón de la Barca, Gorki y Tolstói.—(A. I. M. A.)

NUOVO PRESIDENTE DEL CONSEJO DE COMISARIOS DEL PUEBLO DE UCRAINA

MOSCU, 2.—El Presidium del Comité Central Ejecutivo de la U. R. S. S. de Ucrania ha ratificado el nombramiento de Michel Bondarenko como presidente del Consejo de Comisarios del Pueblo de R. S. S. de Ucrania.—(A. I. M. A.)

MOTONAVE SOVIETICA DESTINADA POR LA PIRATERIA ITALIANA

MOSCU, 2.—El día 30 de agosto, la motonave soviética "Timritzeu", que transportaba mercaderías desde Cardiff a Port-Salad, fué hundida por torpedos lanzados por un submarino a 120 kilómetros al este de Argel.

La tripulación se salvó en dos chalupas, que fueron remolcadas al puerto de Deyes por unos pescadores de Lofaach.

El Gobierno soviético ha procedido a realizar la investigación correspondiente sobre las circunstancias de este execrable crimen y adoptar las decisiones pertinentes.—(Fabra.)

CAZADORAS

CAMISAS

Almacenes Avenida

Zorrilla, 7.-Tel. 2439

ALICANTE

CONCURSO

JEFATURA CENTRAL DE TRANSPORTES DEL MINISTERIO DE HACIENDA Y ECONOMIA

Se convocan, sin limitación, plazas de conductores de vehículos mecánicos dependientes de esta Jefatura y con los mismos sueldos y emolumentos que disfruta el Carabnero, mas el plus extraordinario de siete pesetas por día cuando salgan de su residencia habitual; a cuyas plazas pueden aspirar todos los ciudadanos de la zona leal que posean carnet de conductor y tengan más de dieciocho años de edad.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes acompañadas de la partida de nacimiento y aval político o sindical de adhesión al Régimen, en las oficinas de la expresada dependencia, sitas en la Gran Via Durruiti, número 39, de Valencia, durante las horas de nueve de la mañana a una y media de la tarde, y de tres y media a las ocho, cualquier día laborable.

DE LA ESPAÑA NEGRA

FRANCO HA EMPEZADO A EXPLUSAR A CIUDADANOS FRANCISES

BAYONA, 2.—Noticias de la España rebelde aseguran que, como represalia contra las medidas de expulsión e internamiento dictadas por el Gobierno francés contra espías de los fasciosos, Salamanca ha decidido expulsar a personalidades francesas que residen en San Sebastián y otros lugares vascos desde hace muchos años. Se sabe que el orden de expulsión de Franco afecta a todos los miembros de la Cámara de Comercio Francesa de San Sebastián, excepto al agente consular de Francia en Irún. Idénticas medidas se adoptarán contra personalidades del mundo industrial y del gran comercio de Bilbao. Serán aplicadas por el cablella Franco si en el plazo de cinco días no se ha revocado la orden de las autoridades francesas.—(Fabra.)

Margarita Nelken aclara el sentido de la justicia

PARIS, 2.—Margarita Nelken en unas declaraciones a un periódico francés ha dicho que la opinión francesa está mal informada pues en la España republicana la justicia se desenvuelve con todas las garantías de legalidad. Se oívia que cuando el terrible putch de Barcelona destinado a apoyar en la retaguardia de Franco un grupo a quienes los franceses creen antifascistas tenía una organización de espionaje y los culpables en lugar de ser llevados ante un consejo de guerra comparcieron ante un tribunal de magistrados, dándose el caso de que una parte de la opinión francesa protestó contra una supuesta persecución.

El terrible incidente de Barcelona, no hay que olvidar que costó muchas víctimas al Frente Popular. Refiriéndose a la supuesta ingenuidad comunista en España, Margarita Nelken dijo, que el Gobierno está formado por ministros de diversos Partidos y con esas campañas no es a los comunistas a quienes se ataca sino a la República española.—(Fabra.)

UN ASESINO MENOS

PARIS, 2.—Noticias de Burgos dicen que el comandante italiano Tomassi Cesario, profesor de la Academia Militar, ha resultado muerto en un accidente de automóvil.—(Fabra.)

HA COMENZADO EL TERROR EN SANTANDER

PARIS, 2.—La Prensa recoge alarmantes noticias, procedentes de Hendaya, sobre la suerte de la población civil, autoridades republicanas y militares que las tropas de Franco han encarcelado en Santander.—(Fabra.)

GOBERNADOR FACIOSO

PARIS, 2.—Dicen de San Sebastián que, según noticias recibidas de Vitoria en el "Diario Vasco", Franco ha nombrado gobernador civil de la provincia de Alava a Elio Esparza, director del periódico "El Diario de Alava".—(Fabra.)

GOBIERNO FACIOSO

PARIS, 2.—Dicen de San Sebastián que, según noticias recibidas de Vitoria en el "Diario Vasco", Franco ha nombrado gobernador civil de la provincia de Alava a Elio Esparza, director del periódico "El Diario de Alava".—(Fabra.)

Margarita Nelken aclara el sentido de la justicia

PARIS, 2.—Margarita Nelken en unas declaraciones a un periódico francés ha dicho que la opinión francesa está mal informada pues en la España republicana la justicia se desenvuelve con todas las garantías de legalidad. Se oívia que cuando el terrible putch de Barcelona destinado a apoyar en la retaguardia de Franco un grupo a quienes los franceses creen antifascistas tenía una organización de espionaje y los culpables en lugar de ser llevados ante un consejo de guerra comparcieron ante un tribunal de magistrados, dándose el caso de que una parte de la opinión francesa protestó contra una supuesta persecución.

El terrible incidente de Barcelona, no hay que olvidar que costó muchas víctimas al Frente Popular. Refiriéndose a la supuesta ingenuidad comunista en España, Margarita Nelken dijo, que el Gobierno está formado por ministros de diversos Partidos y con esas campañas no es a los comunistas a quienes se ataca sino a la República española.—(Fabra.)

Parte del Ministerio de Defensa Nacional

(Viene de la página primera)

ESTE.—Los ataques enemigos, fuertemente apoyados por aviación en dirección a Mediana, han sido rechazados energicamente por nuestras tropas.

En Belchite hemos ocupado la plaza de toros y el Seminario. Nuestras fuerzas han entrado en el caso de la población por todos los frentes, combatiéndose intensamente en las calles. La situación de los sitiados es verdaderamente angustiosa.

En el sector de Puebla de Albornoz hemos atacado las posiciones enemigas y ocupado los altos en el este del vértice de Valdesinfior y al sur del camino de Mediana y Valmadrid y al sueste del vértice Villero. Se han hecho 45 prisioneros, habiéndose presentado en nuestras filas 67 soldados con armamento, a los cuales hay que agregar un sargento, un cabo y 14 soldados de zapadores, que se presentaron ayer en el sector de Belchite. Las fuerzas de Asalto fascistas que participaban en la defensa de esta plaza han tenido 10 oficiales y 40 guardias muertos.

EJERCITO DEL AIRE

En la región Este han sido bombardeados los pueblos de Villanueva, Torrecillas y El Burgo, desde muy escasa altura. Cuando se efectuaban estos bombardeos se divisó un convoy, que también fué objeto de ataque.

Al bombardear la ermita de San Onofre se hizo fuego antiaéreo contra nuestros aparatos. Las baterías que hacían fuego fueron ametralladas en vuelo bajo. Los aparatos actuaron luego sobre las fortificaciones de Perdiguera.

Por la tarde se estableció combate aéreo. Nuestros pilotos se encontraron frente a 60 aparatos enemigos. Hemos derribado tres Fiat y un Junker. Cinco de los aviones enemigos sufrieron averías de consideración. En el combate perdimos tres aparatos.

El campo de aterrizaje de Tudela y Calatayud, así como las estaciones de ferrocarril de Calaceite y Daroca, fueron bombardeadas ayer, y con la pérdida de tres aparatos por nuestra parte, fueron abatidos al enemigo un Junker, nueve Fiat y tres Romeo de cara.

Camisería Llorca

Artículos del País y Extranjero Especialidad en confección a medida

ALTAMIPA, 9 - Tel. 1733 ALICANTE

CONCURSO